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B faHHOM rnaBe npeactaB/eHa METOAMKA PacyéTa TEPMMYECKOro COMpPOTMB/EHMA CcTeH U3 610KkoB ARXX B
cootBeTcTBUM co CHUMM [1-3-79* a5 BNaXKHOCTHbIX peXXMMoB A 1 b U TPEX BUA0B BHELLHEN OTAENKM.

PACHET TEPMUYECKOTIO COMNMPOTUBNEHUA

CTAHOAPTDI

ConpoTue/ieHve Tenaonepeaade orpaskaatoLLmMx KOHCTPYKLMIA 3aBUCUT OT BNAXKHOCTHOTO pPeXKrma NomeLLeHui 1
30Hbl B/IAKHOCTM B PernMoHe 3KCriyatauuu 34aHusA. PeXMm BAaXKHOCTM MOMELLEHWI ycTaHaB/iMBaeTca B
3aBMCUMMOCTM OT BNAXKHOCTU BHYTPEHHEro Bo3ayxa (%) M TemnepaTypbl BO34yxa no Tabauue.

Pexxum Bna*KHOCTb BHYTPEHHEro Bo3ayxa, %

Bpo 12°C cB.12 oo 24°C  cB. 24°C
Cyxon po 50 no 50 no 40
HopmanbHbIn cB. 60 go 75 cB. 50 0o 60 cB. 40 po 50
BriaxkHbIn cB. 75 cB. 60 0o 75 cB. 50 no 60
Mokpbii cB. 75 cB. 60

CHuM 11-3-79* (2000 r.) «CTpouTenbHaa TennoTeXHUKa» YyCTaHaBAMBaeT ABa YC/A0BMA 3KchayaTauuu
OrparkAaloLWwmnx KOHCTPYKUNIA: ycnosme A n ycnosue B. YCnoBma sKcnayaTaLuMy Orpaykaatowmx KOHCTPYKUUI B
3aBMCMMOCTM OT BJIQYKHOCTHOTO pPEXMMA MNOMELLEHUA W 30Hbl BNAXKHOCTU B PErMoHe CTPOUTENbCTBA
onpegensatoTca no Tabamue 2.

BNa)XHOCTHbIW peXXMm NomeLLeHui Ycnosusa aKcnayataumum A u b B 30HaxX BNaXKHOCTH
(no Tabnuue 1 CHuM) (no npunoxxexuto 1* CHulM)

cyxom HOPMa/ibHbI BIAXKHbI
Cyxon A A b
HopmanbHbIn A b b
BraxHbin b b b

ONs Kaxporo ycnoBMA 3KCNayaTauuu KoHcTpyKumm CHuM 11-3-79*% (2000 r.) ycTaHaBAMBaeT pacyeTHble
KoabbMLUMEHTbI TEN0NPOBOAHOCTU W TENIOYCBOEHUA MaTepuanoB orpaxaeHua. COrnacHO OMbITHbIM
ncnbitaHmam HUNCS Tocctpona Poccmm onanybo4HbIx 610KOB M3 NEHOMOIUCTUPO/IA PacyeTHble KOIPDULIMEHTI
TENJIONPOBOAHOCTU AJ/15 YC/IOBUI SKCM/TyaTaLMK: 7\A=0,O32 BT/m°C; 7\E=0,036 Bt/m°C.
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=3
o 1 < O 1

COHpOTMBﬂeHMe Tennonepenadvye no nosito CTeHOBOWU NMNaHenmn (1— + E (; + a_
b h h

roe a,=8,7 Br/m%°C - KoapdULMEHT TENN00TAAUN BHYTPEHHEN NMOBEPXHOCTU OTPaNKAEHNS;
an =23 BT/M2°C - KO3dOULMEHT TENNOOTAAUMN AN HAPYKHON NOBEPXHOCTU OrPaKAEHUS;
i - TONLWMHA i-r0 CNOA KOHCTPYKLMU B METPaX.

Mpw 0bwen ToNWmHe cTeHbl, paBHoM 300 MM, TOALLMHA c/I0eB onanybKn U3 NeHONOAUCTMPONA
9, - 8, = 60 MMm; ToNWMHa cos KenesobeToHa - 180 mm.

ConpoTtueaeHue Tensonepegaye cteHbl, 061MLOBAHHOW KMPMMYOM, PaBHO:

1 012 0,060 0,180 0,060 0,03 1

_ 2
87707 T 0032 102 00321019 T23- +331mC/BT

- ANA YCNOBUIA 3KcnnyaTaumum «A» R =

1 12 1 1
0, 0,060 0,180 0,060 0,03 +L 3370 MZ‘C/BT

- ANA YCNOBUM aKcnayaTaummn «b»  R,= 8_7+m+ 0036 304" 0036 021 "33

ConpoTusaeHue Tenionepegaye CTeHbl CO WTYKATYPKOM TONAWMHOM 30 MM paBHO:

- ANA YCNOBWUI 3KcnyaTauum «A» R = 1,003, 00600180, 0,060 0,03 +i= 4.203 MZ'C/BT

=87 07 0032 1,92 0,032 0,19 23

1 003 0060 0,180 0,060 0,03 1 _ 2
871087 0,036" 2,04 0036021 T23 3727 MC/BT

ConpoTusaeHune Tensonepeaaye CTeHbl C TOHKOC/IOMHOWM LITYKaTYpPKOM paBHO:

- ANA yCNoBUM aKcnyaTaumum «b» R =

1 0,008 0,060 0,180 0,060 003 1 _ 2
87707 " 0032 102 00321019 T23° H171mC/BT

- ANA yCNOBUI 3KCMyaTaumumn «A»  R,,=

1 0,12 0,060 0,180 0,060 0,03 +_1= 3,871 M2~C/BT

- NA YCNOBUIA aKenayaTaumm «b» R = 8_7+m+ 0036 502 T 0036 T 0aL T3

CBOAHAA TAB/IMLLA NOKA3ATE/IEWM COMPOTUBEHUA TENONEPEAAYE CTEH

Ycnosua MpuBeaeHHOe conpoTUBAEHME Tenaonepegaye cteH, m2-C/Bt

3KcnyaTauum npu 06/1MLIOBKEe NpPU LUTYKaTypKe npu TPexcnoiHou
KUpNu4Has TONAWMHON 30 MM  LUTYKaTypKe TONLUHOK 4 MM

A 4,331 4,203 4171

b 3,870 3,757 3,871
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4.2 TpeboBaHMA K TeNN03aLLUTE CTEH

Huxke npueeaeHa Tabanua Tpebyemoro conpoTMsaeHMA TeNoNepesayde OrpakaatolWmMx KOHCTPYKLMIA KUIbIX
30aHUI Ha TeppuTopum Poccum no CHuM 11-3-79*. LiBeTom BblgeneHbl ropoaa, rae Hapy*KHas cTeHa 13 6,10KoB
ARXX TpebyeT gononHuTenbHoro ytenaeHus. Ha ctp. 31 npuseaéH YepTéx KpenaeHns A40NOAHUTENbHOTO
yTENAUTENA U3 NEHOMNONUCTMPONA K cTeHe ARXX. Tpebyemoe conpoTMBAeHWe TennoNepesade OrpakaeHni 34aHNN
[ONA pas3/INYHbIX pernoHos Poccum

CNPABOYHUK APXUTEKTOPA 5
COOTBETCTBME HOPMAM CTPOUTEJIbHOW TEIMJTOTEXHNKA

[eorpaduyeckmii NyHKT OTonuTenbHbIN Nepuog, lpapyco- R™, m2 °C/BT

CYTKKU oTOnwu-
Te/IbHOro

CpegHasa Temne-  [poaonxu- Hapy»Hbix YepaauHbix OKoH

paTtypa otonu- TeNbHOCTb nepuoga CTeH nepeKpbITUiN

TeNbHOro nepu-  otonutenbHoro (FCOM)

opat,,,, C nepuopa z, cyt  rp.cyTk
ApXxaHrenbcK -4,4 253 6173 3,56 4,68 0,61
AcTpaxaHb -1,2 167 3540 2,18 3,49 0,42
bapHayn -7,7 221 6122 3,54 4,65 0,61
benropop -1,9 191 4183 2,86 3,78 0,46
BnaroseLleHCK -10,6 218 6671 3,73 4,9 0,63
Bogainbo (Mpk. 0ba.) -13,9 254 8611 4,41 5,77 0,72
BpAHCK -2,3 205 4572 3 3,96 0,49
BnaaunsocToK -3,9 196 4684 3,04 4,01 0,5
BnagnkaBkas 0,4 174 3410 2,59 3,43 0,4
Bnagmummp -3,5 213 5006 3,15 4,15 0,52
Bonrorpag -2,2 178 3952 2,78 3,68 0,45
Bonorga -4,1 231 5567 3,35 44 0,58
BopoHex -3,1 196 4528 2,98 3,94 0,49
BAaTka -5,4 231 5867 3,45 4,54 0,59
[pO3HbIl 0,9 160 3056 2,47 3,28 0,38
ExkaTepuHbypr -6 230 5980 3,49 4,59 0,6
MBaHOBO -3,9 219 5234 3,23 4,26 0,54
MrkeBcK -5,6 222 5683 3,39 4,46 0,58
MpKyTCK -8,5 240 6840 3,79 4,98 0,64
Mowkap-Ona -5,1 220 5522 3,33 4,38 0,56
KasaHb -5,2 215 5418 3,3 4,34 0,56
KanuHuHrpag 1,1 193 3648 2,68 3,54 0,42
Kanyra -2,9 210 4809 3,08 4,06 0,51
Kemeposo -8,3 231 6537 3,69 4,84 0,63
Koctpoma -3,9 222 5306 3,26 4,29 0,55
KpacHopap 2 149 2682 2,33 3,11 0,35
KpacHoApck -7,1 234 6341 3,62 4,75 0,62
KypraH -7'7 216 5983 3,49 4,59 0,6
Kypck -2,4 198 4435 2,95 3,9 0,48
Kbi3bin -15 225 7875 4,16 5,44 0,69
Jinneuk -3,4 202 4727 3,05 4,03 0,5
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MaragaH -7,1 288 7805 4,13 5,41 0,69
MaxauKana 2,7 148 2560 2,3 3,05 0,34
MockBa -3,1 214 4943 3,13 4,12 0,52
MypmaHcK -3,2 275 6380 3,63 4,77 0,62
Hanbumk 0,6 168 3259 2,54 3,37 0,39
HukHUIM HoBropog, -4,1 215 5182 3,21 4,23 0,54
Hosropop, -2,3 221 4928 3,12 4,12 0,52
HoBocnbupck -8,7 230 6601 3,71 4,87 0,63
Omck -8,4 221 6276 3,60 4,72 0,61
Open -2,7 205 4654 3,03 3,99 0,5

OpeHbypr -6,3 202 5313 3,32 4,29 0,55
MNeHs3a -4,5 207 5071 3,17 4,18 0,53
Nepmb -5,9 229 5931 3,48 4,57 0,59
MeTpo3aBoack -3,1 240 5544 3,34 4,39 0,56
NeTtponasnosck-Kamu. 1,6 259 4766 3,07 4,04 0,51
MNckos -1,6 212 4579 3,00 3,96 0,49
PoctoB-Ha-LloHy -0,6 171 3523 2,63 3,48 0,41
PsazaHb -3,5 208 4888 3,11 4,1 0,52
Camapa -5,2 203 5116 3,19 4,2 0,53
CaHkT-NeTtepbypr -1,8 220 4796 3,08 4,06 0,51
CapaHck -4,5 225 5513 3,33 4,38 0,56
Caparos -4,3 196 4763 3,07 4,04 0,51
CMmoneHcKk -2,4 215 4816 3,08 4,07 0,51
Crasponosnb 0,9 168 3209 2,52 3,34 0,39
CypryT -13,8 200 6760 3,77 4,9 0,65
CbIKTbIBKap -5,8 245 6321 3,61 4,74 0,62
TamboB -3,7 201 4764 3,07 4,04 0,51
Teepb -3 218 5014 3,15 4,16 0,53
Tomck -8,4 236 6702 3,74 4,92 0,64
Tyna -3 207 4761 3,07 4,04 0,51
TypyxaHcK -12,9 279 9179 4,61 6,03 0,73
TiomeHb -7,2 225 6120 3,54 4,65 0,61
YnaH-Ya3 -10,4 237 7205 3,92 5,14 0,66
YNbAHOBCK -5,4 212 5385 2,93 4,32 0,55
Yoa -5,9 213 5517 3,33 4,38 0,56
XabapoBcK -9,3 211 6182 3,56 4,68 0,61
XaHTbIMaHCUIMCK -8,8 250 7200 3,92 5,03 0,58
YeboKcapbl -4,9 217 5403 3,29 4,33 0,56
YensbuHcK -6,5 218 5777 3,42 4,5 0,58
Yura -11,4 242 7599 4,06 5,32 0,68
dnucTa -1,2 173 3668 2,68 3,55 0,42
HOxHO-CaxanmHck -4,3 230 5589 3,36 4,42 0,57
AKYTCK -20,6 256 10394 5,04 6,58 0,76
Alpocnasnb -4 221 5304 3,26 4,29 0,55
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TPEBOBAHUA K TENNO3ALLUTE CTEH

HO)KHee NMHM-0603HaYeHUsA (Ha KapTe) BOSMOMKHO NpUMEHEHUe CTpouTenbHon cuctembl ARXX B Poccuu, 6es
OOMONHUTENLHOTO yTenneHus. Mo AaHHbIM TeopeTnyeckoro pacyéta no CHuMl 11-3-79* «CtpoutenbHasn
TensoTexHuKa» u CHuM 23-01-99 «CTpouTenbHas KAMMOTONOMUAY.

KAPTA Poccun d

CONPOTUBNEHUE NMAPOMPOHULIAEMOCTU

B naHHOM pasgene npuseaeH NpUMep pacyéTa COnpoTUBIEHMA NAPONPOHULAEMOCTU CTeHbI U3 610K0B ARXX
A8 KAMMaTUYeCcKUX ycnosuin ropoaa EkatepuHbypra.

1. O6buiee conpoTMB/IeHME Tenaonepesade HapyKHoOW CTeHbl (3KCNepUMeHTaNbHble AaHHbIe) ANA
r.EkatepuHbypra pasHo: Ro = 3,8 m2-°C/BT.

2. CpegHvie Ce30HHbIe TEMMNEePaTypbl U NPOAOCIKUTENBHOCTb CE30HHbIX MEPUOA0B B 3a4aHHbIX KIMMATUYECKMUX
YCII0BUAX:

* 3uMHUI nepuog, (Hoabpb-mapT): tH1=(—7,1-13,3-15,3-13,4+7,3)/5=-11,3 °C; z1 =5 mec.
¢ BeceHHe-oceHHMI nepuog (anpenb, okTA6pb): tH2 = (2,6 + 1,3)/2=2,0 °C; z2 = 2 mec.
e letHuin nepuog (mai-ceHTabps): tHs = (10,1 + 15,6 + 17,4 + 15,1+ 9,2)/5 = 13,5 °C; z1 = 5 mec.
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CONPOTUBNEHUE MAPOMPOHULIAEMOCTU

3. CpegaHsaAn ynpyrocTb BOAAHOrO Napa Hapy»<HOro Bo3Ayxa 3a ro40Bo nepunoa;:
eH=1/12x(334+193+161+191+330+759+759+1236+1772+1986+1716+1164)=883Ma

4. CpenHas ynpyrocTb BOAAHOMO Napa BHyTpeHHero Bo3ayxa nput=20"°Cu eB=55%:eB=0,55-2338 =1286MNa
5. T10CKOCTb BO3MOXKHOM KOHAEHCALMM BOAAHbBIX MAPOB COBMNAZAET C HAPYKHOM NOBEPXHOCTHIO BHELLUHENO CNOS
yTenAuTens, TOAWMHA yBnaxHaemoro cnoa 0,318 m, npegenbHo AONyCTUMOE MpUpaLleHWe pPacyeTHOro

MaCCOBOro OTHOLWEHWA BN1ar B Mmatepumane yB1iaxXHAEMOTro CNnoA (I'IEHOI'IOI'IVICTVIDOJ'I) chp=25%.

6. 3HayeHWe TemnepaTyp B MJIOCKOCTM BO3MOXKHOM KOHZEHCALMKM, COOTBETCTBYHOLLMX CPEAHUM CE30HHbIM
TemnepaTypam Hapy»XHOro Bo3ayxa, onpegensem: TB=tB- (n-(tB-tH)/Rgﬂ1/<B +>R)),

roe > R = 3,642 m? C/BT - TepMMUyecKoe CONPOTUBAEHUE CN0EB B Npeaenax oT BHYTPEHHeN NOBEPXHOCTU A0
N/IOCKOCTN BO3MOXKHOM KOHAEHCaLUu.

* 3uMHuIA nepuoa,: T1=20-(20+11,3)/3,8-(1/8,7+3,642)=-10,2°C;E1=264Na
e BeceHHe-oceHHUI nepuoa: T2=20-(20-2)/3,8-(1/8,7+3,642)=2,2°C;E1=743Ma
e /leTHuii nepunopa: Ts=20-(20-13,5)/3,8-(1/8,7+3,642)=13,8°'C;E1=15561a

7.YnpyrocTb BOAAHOIO Napa B NJ10CKOCTM BO3MOXHOM KOHAEHCALMM 3a FO40BOM NepMoa sKCnayaTauun:
E=1/12x%(264-5+759-2+1577-5)=894a

8. ConpoTtusiieHMe NApPONPOHULAHUIO CI0EB:

* PacnonoeHHbIX Mexay BHYTPEeHHEe! NOBEPXHOCTbIO CTEHbI U MI0CKOCTbIO BO3MOXHOW KOHAEHCaLMK: Rn.s.
=0,024/0,075 +2-0,065/0,05 +0,16/0,03 = 8,25 m?- u -Ma/mr

* PacrnoNoKeHHbIX MeXay Hapy>KHOM NOBEPXHOCTHIO CTEHbI U MIOCKOCTbIO BO3MOXHOMN KOHAeHcauun: R.H. =
0,01/0,12=0,08 m?-y-Na/mr

9. Tpebyemoe CcOMNpPOTMBAEHME MAPONPOHULAHWUIO M3 YCNOBMA HEAOMYCTUMOCTM HAKOMJEHUs BAarn B
orpaxgalolleil KOHCTPYKLMM 3a rogoBoi nepuog, skcnayataumu: Rnl = (1286 -894)-0,08/(894-883) = 2,85
m2-y-Ma/mr

10. MpoaoMKMUTENbHOCTb MEPUOAA BArOHAKOMAEHUA, NMPUMHMMaemMas PaBHOW Mmepuogy C OTPULATEbHbIMK
cpegHemecaYHbIMM TemnepaTypamm z = 169 cyT. CpegHas TemnepaTtypa Hapy>KHOro BO3Ayxa Nepmoaa MecsaLles ¢
oTpULATENBHBIMU CpeaHEMECAYHbIMU TemnepaTypamu tH.o. = -11.3 °C. TemnepaTypa B NJIOCKOCTU BO3MOXKHOM
KOHZEHCauMM Mpu cpegHell TemnepaType HapyXHOro BO3Ayxa nepuoga MecsAueB C OTpULATe/bHbIMM

cpegHemecAaYHbIMM TemnepaTypamu:_To=20-(20+11,3)/3,8-(1/8,7 +3,642)=-10,2°C

11. YnpyrocTb BOAAHOrO napa B MJIOCKOCTY BO3MOMKHOW KOHAEHCALMWU NPU CpeaHeN TemMnepaType HapyKHOro
BO34yXa Nepuoaa MecALEeB C OTpULLATEIbHbIMU CpeAHeMeCcAYHbIMU TemnepaTypamm Eo =264 MNa. CpeaHsan
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YMpYrocTb BOAAHOIO Mapa HAPYKHOTO BO3A4yxa Mepuofa MecCALEB C OTPULATENbHbIMU CPefHEMECAYHbIMMU
TemnepaTypamu eH.o. =242 Ma. 1=0,024-(264-242)-169/0,08=111,5

12. Tpebyemoe conpoTMBAEeHNE NAPONPOHULLAHMIO U3 YCIOBUA HEAO0MYCTUMOCTU HAaKOMAEHWA BNarv B
orpaxgatoLieil KOHCTPYKLMM 32 Nepmnog C OTPULATENbHBIMU CPeAHEMECAYHbIMMU TeMMepaTypammn Hapy>KHOro
Bo3ayxa: Rnz=0,024-169-(1286-264)/50-0,318-25+111,5) = 0,81 m2-u-Ma/mr

13. ConpoTuBaeHWe NaponNpPOHULIAHUIO HAPYKHOW CTEHbI B NPeAenax oT BHYTPEHHEN NOBEPXHOCTU A0
MNOCKOCTU BO3MOMKHOW KOHAeHcauun Rn.s. = 8,25 m2-y-Ma/mr npesbiwaet Rn1 = 2,85 m?-y-Ma/mr u Rn2 = 0,81
m2-y-Ma/mr, cnegosaTtenibHO, CONPOTMB/EHME NapONPOHMLAEMOCTU CTeHbI 13 610KoB TCT-A0M cooTseTcayeT
HOPMaTMBHbIM TpeboBaHMAM.

CONPOTUBNEHUE BO3AYXONPOHULUAEMOCTHU

Huke npuBeaeH npumep pacyéta ConpoTUBIEHUSA BO34YXONPOHMLLAEMOCTHU CTeHbl U3 610koB TCT-A0M ans
KIMMATUYECKMX YCNOBUI ropoaa EkaTepuHOypra 418 MHOTSTaXKHOMO 34aHUA.

BbicoTa 3a4aHMA = 46 m; TemnepaTypa BHYTPpeHHero Bo3ayxa = 20 rp.; cpefHasa TemnepaTtypa Hanbonee
XON0AHON NATUAHEBKM 0becneyeHHOCTbo 0,92 = -35 rp., MaKcMMasibHasA M3 CpesHUX CKOPOCTeN BeTpa no
pymbam 3a siHBapb, NOBTOPSEMOCTb KOTOPbIX cocTaBaseT 16% u 6osee pasHa 5 m/c; HopmaTnBHasn
BO34YXOMPOHMLAEMOCTb HapPYKHbIX CTEH KMbIX 34aHNI G = 0,5 Kr/(m?-y).

1. YaenbHbIi Bec Hapy>KHOro Bo3ayxa: YH = 3463/(273-35) = 14,55 H/m2.
2. YoenbHbIN BeC BHYTPeHHero Bosayxa: YB = 3463/(273+20) = 11,82 H/m3.

3. Pa3HOCTb AaBNeHUI BO34yXa Ha HAPYKHOM U BHYTPEHHEM NOBEPXHOCTAX HAPYKHOM CTEHbI:
p = 0,55-46- (14,55-11,82)+0,03 x 0,03 x 14,55 x 5 x 5=79,98 Na

4. Tpebyemoe conpoTUBAEHME BO3AYXOMNPOHULAHMIO HapY»KHOM cTeHbl: RTp = 79,88/0,5=159,96 m2-y-MNa/kr

5. ConpoTtusieHne BO34YyXONPOHULAHNIO MHOTOC/IOMHOW HENPO3payYHOl OrpasxaatoLeil KOHCTPYKL MU CTEHbI
TCT-AOM:

e 2 ncTa runcokapToHa Rus = 48 m2-y-Ma/Kr

e MMeHononnctnupon Ruz = 79 m2-y-Ma/kr

¢ }eneszobetoH Rus = 31392 m2-y-Ma/kr

» TOHKOCNOMHan WTyKaTypKa no cetke Rn4=17 m2-y-Ma/kr
Ru = 48+79-2+31392+17 = 31536 m?y-Ma/kr

OTtctoaa Ru = 31536 m2-u-Ma/Kkr > RTp = 159,96 m2-y-Ma/Kr, cnesosaTe/ibHO COMPOTUB/IEHNE BO3AYXOM-
POHULLAEMOCTU KOHCTPYKLMK cTeHbl TCT-AOM yaoBneTBopseT HOPpMaTUBHbIM TpeboBaHUAM.
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